

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 1 : रक्षा



#### भारत-जापान ने अंडमान सागर में एक समुद्री साझेदारी अभ्यास (MPX) आयोजित किया :-

हाल ही में अंडमान सागर में जापान मैरीटाइम सेल्फ डिफेंस फोर्स और भारतीय नौसेना के बीच एक समुद्री साझेदारी अभ्यास (MPX) आयोजित किया गया था। INS सुकन्या, एक अपतटीय गश्ती पोत और JS समीदारे, एक मुरासेम श्रेणी के विध्वंसक, ने ऑपरेशनल इंटरैक्शन के हिस्से के रूप में सीमैनशिप गतिविधियों, विमान संचालन और सामरिक युद्धाभ्यास सहित विभिन्न अभ्यास किए। दोनों देश हिंद महासागर क्षेत्र (IOR) में नियमित अभ्यास कर रहे हैं, जिसका उद्देश्य समुद्री संबंधों को मजबूत करना है।

### डेली अपडेट 2 : राज्य



## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022**

### **भोपाल में लगेगी चंद्रशेखर आजाद की बड़ी मूर्ति :-**

भोपाल में अमर शहीद चंद्रशेखर आजाद की भव्य प्रतिमा स्थापित की जाएगी। प्रतिमा के आधार पर आजाद की जन्मस्थली भाबरा से लाई गई मिट्टी का उपयोग किया जाएगा और प्रतिमा स्थल को युवाओं के प्रेरणा स्रोत के रूप में विकसित किया जाएगा। यह जानकारी मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने अमर शहीद चंद्रशेखर आजाद की 116वीं जयंती पर भोपाल में आयोजित प्रथम राज्य स्तरीय युवा महापंचायत के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए दी। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण एवं खेल एवं युवा मामलों के मंत्री अनुराग ठाकुर ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया।

### **डेली अपडेट 3 : अंतर्राष्ट्रीय**



### **वसीफा नज़रीन: दुनिया की दूसरी सबसे ऊंची चोटी K2 पर चढ़ने वाली पहली बांग्लादेशी :-**

पर्वतारोही वसीफा नज़रीन पाकिस्तान की दुनिया की दूसरी सबसे ऊंची पर्वत चोटी K2 पर चढ़ने वाली पहली बांग्लादेशी बनीं। वह 8611 मीटर या 28,251 फीट ऊंची K2 पर्वत चोटी पर चढ़ गईं और पुनः बेस शिविर में लौट आईं। एक शिखर तकनीकी रूप से पूरा होता है जब पर्वतारोही शिखर से पुनः बेस शिविर में वापस लौटता है। इस ऐतिहासिक कार्य को पूरा करने पर 39 वर्षीय पर्वतारोही वसीफा ने अपने देशवासियों को अतीत से प्रेरणा लेने और कभी हार न मानने के लिए प्रोत्साहित किया। वसीफा ने इसमें मदद करने वाले सभी लोगों का शुक्रिया अदा किया।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 4 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



### 3 सितंबर से शुरू होगा जम्मू फिल्म महोत्सव :-

अधिकारियों ने कहा कि जम्मू फिल्म महोत्सव का दूसरा संस्करण 3 सितंबर से जम्मू में आयोजित किया जाएगा, जिसमें 54 देशों की फिल्मों को दो दिनों में प्रदर्शित किया जाएगा। यहां पहला अंतर्राष्ट्रीय फिल्म समारोह सितंबर 2019 में केंद्र शासित प्रदेश की शीतकालीन राजधानी जम्मू में आयोजित किया गया था। यह आयोजन पिछले दो वर्षों से COVID महामारी के कारण ठंडे बस्ते में था। जर्जों के पैनल में प्रमुख अभिनेता ललित परिमू, गीतियां फेम निर्देशक राहुल शर्मा, ईरानी फिल्म निर्माता अलीमोहम्मद एगबलदार, निर्माता कपिल मडू और स्टोरीबोर्ड लेखक और आलोचक अमित सिंह शामिल हैं।

### डेली अपडेट 5 : पुरस्कार



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022

**भारत-अमेरिका संबंधों को बढ़ावा देने के लिए जनरल नरवणे और पूर्व अमेरिकी रक्षा सचिव सम्मानित :-**

पूर्व भारतीय सेना प्रमुख जनरल मनोज मुकुंद नरवणे को भारत और अमेरिका के बीच संबंधों को मजबूत करने में उनकी भूमिका के लिए US-इंडिया स्ट्रेटेजिक पार्टनरशिप फोरम (USISPF) द्वारा सम्मानित किया गया है। USISPF ने उन व्यक्तियों को वैश्विक नेतृत्व और सार्वजनिक सेवा पुरस्कार प्रदान किए, जिन्होंने अमेरिका और भारत के बीच संबंधों को मजबूत करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। नरवणे के साथ-साथ अमेरिका के पूर्व रक्षा महासचिव जिम मैटिस को भी लोक सेवा पुरस्कार से नवाजा गया है। रक्षा सचिव के रूप में अपने समय के दौरान, जनरल मैटिस ने भारत को अमेरिका के साथ एक रणनीतिक भागीदार के रूप में प्राप्त करने के लिए काम किया।

### डेली अपडेट 6 : अंतर्राष्ट्रीय



**भारत ने फिलिस्तीनी शरणार्थियों के लिए UNRWA को 2.5 मिलियन अमरीकी डालर का दान दिया :-**

नियर ईस्ट में फिलिस्तीन शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र राहत और कार्य एजेंसी (UNRWA) ने भारत के 2.5 मिलियन अमरीकी डालर के योगदान के लिए "गहरी प्रशंसा" व्यक्त की है जो फिलिस्तीनी शरणार्थियों का समर्थन करने के लिए संगठन द्वारा संचालित स्कूलों, स्वास्थ्य केंद्रों और अन्य बुनियादी सेवाओं की सेवा के लिए सीधे जाएगा। UNRWA के विदेश संबंध विभाग में पार्टनरशिप के निदेशक करीम आमेर ने कहा, "यह समय पर योगदान UNRWA के काम के लिए भारत के अटूट समर्थन और फिलिस्तीन शरणार्थियों की भलाई के लिए प्रतिबद्धता का एक मजबूत प्रदर्शन है।"

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 7 : अंतर्राष्ट्रीय



#### बजराम बेगज ने ली अल्बानिया के राष्ट्रपति के रूप में शपथ :-

अल्बानिया गणराज्य के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति बजराम बेगज ने संसद में एक शपथ ग्रहण समारोह में अल्बानिया के तिराना में शपथ ली। राष्ट्रपति के रूप में सांसदों के सामने अपने पहले संबोधन में, 55 वर्षीय बेगज ने घोषणा की कि वह संघर्ष के बजाय राजनीतिक दलों के बीच सहयोग का आह्वान करते हुए सरकार और विपक्ष दोनों के काम का समर्थन और सम्मान करेंगे। राष्ट्रपति ने राजनीतिक दलों से "टकराव की राजनीति से दूर होने और इसे संवाद की राजनीति से बदलने" का आग्रह किया।

### डेली अपडेट 8 : विविध



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022

**नेताजी सुभाष चंद्र बोस द्वीप अंडमान और निकोबार प्रशासन को पर्यटन के विकास के लिए दिया गया :-**

अंडमान निकोबार कमान ने ऐतिहासिक नेताजी सुभाष चंद्र बोस द्वीप के पर्यटन और बुनियादी ढांचे के विकास के लिए इसे अंडमान निकोबार प्रशासन को सौंप दिया है। आधिकारिक समारोह नेताजी सुभाष चंद्र बोस द्वीप पर आयोजित किया गया था जहां A&N कमांड के कमांडर-इन-चीफ लेफ्टिनेंट जनरल अजय सिंह ने प्रतीकात्मक रूप से द्वीप का प्रशासनिक नियंत्रण दक्षिण अंडमान के उपायुक्त सुनील अंचिपका को सौंप दिया था। उन्होंने इस द्वीप से संबंधित ऐतिहासिक महत्व और घटनाओं की श्रृंखला को भी याद किया।

### डेली अपडेट 9 : निधन



**प्रसिद्ध मराठी लेखक अनंत यशवंत खरे का निधन :-**

प्रसिद्ध मराठी लेखक अनंत यशवंत खरे, जिन्हें नंदा खरे के नाम से जाना जाता है, का लंबी बीमारी के कारण पुणे में निधन हो गया। वह 76 वर्ष के थे। उन्हें ग्रंथाली, विदर्भ साहित्य संघ, लोकमंगल और शब्द: द बुक गैलरी जैसे फाउंडेशनों से कई पुरस्कार मिले। 2010 में, उन्हें अपनी पुस्तक 'कहानी मानव प्रणयची' के लिए राज्य सरकार का भाई माधवराव बागल पुरस्कार मिला। श्री खरे को उनके उपन्यास 'उद्या' के लिए 2020 में साहित्य अकादमी पुरस्कार की पेशकश की गई थी, लेकिन उन्होंने विनम्रता से इनकार कर दिया क्योंकि तब तक उन्होंने किसी भी पुरस्कार को स्वीकार नहीं करने का फैसला किया था।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 02 अगस्त 2022

### डेली अपडेट 10 : नियुक्ति



**भारत के इंदरमीत गिल को विश्व बैंक के चीफ इकोनॉमिस्ट के रूप में नामित किया गया :-**

विश्व बैंक ने एक भारतीय नागरिक, इंदरमीत गिल को बहुपक्षीय विकास बैंक में विकास अर्थशास्त्र के लिए चीफ इकोनॉमिस्ट और वरिष्ठ उपाध्यक्ष के रूप में नियुक्त किया है। इंदरमीत गिल कौशिक बसु के बाद विश्व बैंक में मुख्य अर्थशास्त्री की प्रतिष्ठित भूमिका निभाने वाले दूसरे भारतीय हैं। बसु ने वर्ष 2012-2016 तक अपनी सेवाएं दी थीं। अन्य प्रमुख भारतीय मूल के अर्थशास्त्री रघुराम राजन और गीता गोपीनाथ ने विश्व बैंक के सह-संगठन, अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष में मुख्य अर्थशास्त्री के रूप में कार्य किया है। गिल अपने साथ विश्व बैंक में दो दशकों का परिचालन कार्य अनुभव लेकर आए हैं।